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ERA DELL’ACQUARIO SÌ O NO? 

Dalla N A S A Una Risposta Scientifica 
Caro/a Amico/a, 
Ogni tanto si riaffaccia l’eterna diatriba: è già cominciata l’Era dell’Acquario? Secondo alcuni sì, 
secondo altri, no. Come stanno realmente le cose? 
            Come sappiamo, le Ere vengono stabilite dal passaggio del punto vernale attraverso le 12 
costellazioni che portano gli stessi nomi dei 12 Segni dello zodiaco. Dire che siamo nell’Era dei 
Pesci, equivale a dire che al 21 marzo, giorno dell’equinozio di primavera, il punto vernale si trova 
nella costellazione dei Pesci. Il punto vernale impiega circa 2.200 anni per percorrere un’intera 
costellazione, ma poiché le costellazioni non hanno tutte la stessa ampiezza, a differenza dei Segni 
dello zodiaco, che comprendono tutti 30 gradi, le Ere non hanno tutte la stessa durata.  
            Alleghiamo un grafico proveniente dalla N.A.S.A., nel quale appare chiaro come stanno le 
cose: l’Era dell’Acquario non è ancora cominciata. Osserviamo, infatti, questo grafico. Il cerchio 
interno raffigura il cerchio dello zodiaco, con i 12 Segni tutti di ampiezza uguale. Il cerchio esterno 
raffigura le 12 costellazioni che vengono attraversate, nel corso del tempo, dal punto vernale. Come 
si può chiaramente vedere, le costellazioni hanno ampiezza diversa, perché sono costituite da gruppi 
di stelle fisse, che sono state raggruppate in un certo modo. Osservate, per esempio, com’è corta la 
costellazione del Cancro, e guardate com’è ampia la costellazione della Vergine. Le costellazioni, 
inoltre, non coincidono con i Segni che portano lo stesso nome, perché il punto vernale si sposta 
lentamente all’indietro lungo il cerchio delle costellazioni, dando così vita a quel fenomeno che 
porta il nome di “precessione degli equinozi”. In altre parole, è come se il cerchio delle costellazioni 
ruotasse lentissimamente in senso antiorario rispetto al cerchio dello zodiaco, cosicché la 
costellazione dell’Ariete coinciderà con il Segno dell’Ariete solo ogni 26.000 anni circa. 
            Ora, se con una matita tracciamo una linea che, partendo dal 1° grado dell’Ariete (dove è 
situato il punto vernale) del cerchio interno vada verso l’esterno, vedremo che la linea andrà sulla 
prima parte, o quasi, della costellazione dei Pesci. Ecco perché diciamo che siamo nell’Era dei 
Pesci. Il punto vernale, per percorrere i primi gradi della costellazione dei Pesci ed entrare in quella 
dell’Acquario, impiegherà ancora qualche secolo, e questo collima perfettamente con quanto dice 
Max Heindel: “Astronomicamente, l’Era dell’Acquario comincerà nel 2600 circa”. 
 
            Con questo, speriamo di aver fatto cosa gradita a quanti non sanno a chi dare retta quando ci 
si domanda: “L’Era dell’Acquario è già cominciata?”. 
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